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цьому в органах спостерігаються дистрофічні зміни. 
У нирковій тканині під дією сполук кадмію, виявляються деструкти-

вні зміни проксимальної частини канальців нефрона, збільшується площа 
поперечного перерізу проксимального канальця і площа ядер його епіте-
ліоцитів, що свідчить про порушення канальцевої реабсорбції. Під дією бі-
льших доз сполук кадмію деструктивним змінам піддаються також ниркові 
тільця і дистальна частина канальця нефрона, що проявляється дилата-
цією канальців, змінами судин мікроциркуляторного русла, розростанням 
сполучної тканини, що призводить до порушення клубочкової фільтрації. 
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Озеленення міст і селищ є комплексною архітектурно-ландшафтною 
організацією життєвого середовища людини. Розміщення зелених наса-
джень в забудові міста повинне бути спрямоване на створення системи 
зелених масивів, які розраховані на поліфункціональне використання цих 
територій в рекреаційних, захисних і оздоровчих цілях.  

Вагому роль у поліпшенні санітарно-гігієнічних та еколого-валеоло-
гічних умов здійснюють зелені зони на територіях лікувально-профілакти-
чних закладів [1]. Ландшафт озелененої території, використовуваної для 
оздоровчих цілей, може виявляти значний позитивний вплив на організм 
людини, тому лікарняний парк — це своєрідна лікарня, як доповнення до 
того комплексу оздоровчих заходів, які здійснюються в лікувальній уста-
нові. При організації ландшафту території застосовуються різні прийоми і 
видовий склад насаджень, що визначаються згідно зі специфікою лікува-
льно-профілактичних закладів. Характерним недоліком озеленення відпо-
відних установ є відсутність визначеної системи в підборі асортименту, за-
стосування на обмежених ділянках широкого переліку видів і форм рослин 
різних за своїм складом, еколого-біологічними властивостям і декоратив-
ним якостям, що призводить до зниження експлуатаційних і художніх яко-
стей озеленюваних територій, до перевантаженості і строкатості.  

У результаті проведених досліджень на території міської дитячої по-
ліклініки (м. Полтава) було виявлено 32 види і форми деревних рослин, 
які належать до 13 родин, 23 родів двох відділів [2]. Найбільшою кількістю 
особин дерев в озелененні території Полтавської дитячої поліклініки № 3 
характеризуються родини Розоцвіті (125), Березові (93), Маслинові (34), 
Самшитові (30), Кипарисові (23), Кленові (19), однакову кількість особин 
мають родини Липові (16) та Соснові (16). Незначною кількістю представ-
лені родини Вербові (13), Сумахові (8) та Гіркокаштанові (3).  

Деревні насадження активно беруть участь в біологічному очищенні 
атмосферного повітря території. У процесі фотосинтезу вони щорічно ви-
діляють в атмосферу кисень, поглинаючи при цьому значну кількість вуг-
лекислоти. Як джерело кисню зелені насадження є водночас фільтром, 
який сприяє очищенню повітря від газо-, димо-, пилоподібних і різних ае-
розольних домішок за рахунок активної роботи фотосинтезуючого апарату 
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рослин [1]. 
Крони деревних рослин є певним захистом організму людини від 

перегрівання у спекотні дні. Адже, над парковим насадженням виникають 
низхідні потоки повітря, тому що поверхня листків значно прохолодніша 
асфальтового покриття та заліза, а присутній пил захоплюється спадними 
струмами повітря та осідає на листках.  

Значну роль у покращенні здоров’я людини відіграють фітонцидні 
властивості рослин, які здатність виділяти особливі леткі речовини, які 
вбивають хвороботворні бактерії або затримують їх розвиток. Ці властиво-
сті набувають особливу цінність на досліджуваній території, повітря якої 
містить набагато більше та різноманітніше за видовим складом інфекцій-
них мікроорганізмів. Високі фітонцидні властивості мають сосна звичайна, 
ялина звичайна та колюча, горобина звичайна, ялівець звичайний та ко-
зацький, робінія псевдоакація, гіркокаштан звичайний, береза повисла та 
інші [1, 2]. Максимальну антибактеріальну активність більшість рослин ви-
являють в літній період. 

Зелені насадження мають вагоме значення у вирішенні проблеми 
організації відпочинку населення. Забарвлення листя, його тихий шелест, 
м’яке розсіяне світло, менш висока температура у спекотні дні, наявність 
у повітрі фітонцидів, бальзамічних та інших речовин, що виділяють рос-
лини, слабка запиленість повітря і підвищений вміст у ньому кисню нада-
ють сприятливу фізіологічну дію на нервову систему людини, знижуючи 
напругу, викликану ритмом міського життя, укріплюючи здоров’я людини 
та підвищуючи його працездатність. Це, в першу чергу, пов’язано із сприй-
няттям кольорової гами рослин. Адже, саме переважаючий у весняно-літ-
ній і частково у зимовий період (домінують хвойні рослини) зелений колір 
(болезаспокійливий, гіпнотичний) впливає на нервову систему, знімаючи 
дратівливість, безсоння, втому, знижує кров’яний тиск і піднімає тонус, а 
жовтогарячий — в осінній — стимулює почуття й прискорює пульсацію 
крові, не впливаючи при цьому на кров’яний тиск, має сильну стимулюючу 
дію, створює почуття благополуччя й веселощів.  

Таким чином, зелена зона лікувально-профілактичного закладу ві-
діграє важливу роль у процесі створення оптимальних умов для дітей, під-
літків і дорослих. Функції, які виконують зелені насадження на території 
міської дитячої поліклініки можна розподілити на дві групи: санітарно-гігі-
єнічні та декоративно-планувальні. Влаштування та організація діяльності 
лікувально-профілактичного закладу, згідно з гігієнічними вимогами, да-
ють можливість створити найкращі умови зовнішнього середовища для 
хворих, сприяють впровадженню лікувальноохоронного режиму, запобіга-
ють виникненню внутрішньо-лікарняних інфекцій, сприяють як найшвид-
шому видужанню хворих та забезпеченню оптимальних умов для діяльно-
сті медичних працівників. 
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Людина — складна біосоціальна система, продукт довготривалої бі-
ологічної і соціальної еволюції, в процесі якої формувалися її біологічні по-
треби та вимоги до середовища проживання. Різка зміна чинників довкілля 
протягом життя одного покоління ставить ці чинники у протиріччя з біоло-

гічними можливостями організму людини[3]. 
Здоров'я людини залежить від багатьох факторів. Вважається, що 

приблизно на 50% здоров'я залежить від способу життя — умови праці, 
звички, харчування, , матеріально-побутові умови, взаємовідносини в сім'ї 
тощо. На 20% здоров'я залежить від генотипу і на 20% — від стану при-
родного середовища. 

У здоров'ї населення України в останні роки намітилась ціла низка 
негативних тенденцій, багато з яких значною мірою пов'язані з тяжкою 
екологічною ситуацією. Зростає кількість захворювань, таких як, злоякісні 
новоутворення, цукровий діабет, бронхіальна астма, виразки шлунку, хро-
нічний бронхіт, серцево-судинні хвороби і. тд. 

Медики встановили прямий зв'язок між ростом числа людей, що 
хворіють алергією, бронхіальною астмою, раком, і погіршенням екологіч-
ної обстановки в даному регіоні. Вірогідно встановлено, що такі відходи 
виробництва, як хром, нікель і. тд провокують ракові захворювання. Ще в 
першій половині 20го століття рак у дітей був майже невідомий, а зараз 
він зустрічається все частіше й частіше. У результаті забруднення з'явля-
ються нові, невідомі раніше хвороби. Причини їх буває дуже важко уста-
новити [4]. 

Отже, навколишній світ і наш організм, це єдине ціле, всі викиди і 
забруднення надходять в середовище проживання і це шкодить нашому 
здоров'ю. Єдності природи і людини має бути в єдність знань про природу 
і людину. Але якими б великими не були наші знання, слід пам'ятати про 
незнання. Саме ним визначаються шкідливі небажані наслідки людської 
діяльності. Успіхи науки не рятують нас від незнання багатьох аспектів 
життя природи, суспільства і самих нас. Якщо ми будемо намагатися яко-
мога більше позитивного зробити для навколишнього середовища цим ми 
відповідно продовжимо своє життя і оздоровимо свій організм. 
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